Université Constantine 3

Constantine le 05 / 09 /2017

FﬂCU'té de Médecine N OTTY L coocicsssossnnnnsisssosstnpsssandnnusnsheisesavasssnuins
Rattrapage physiologie : 2'™ Année de Médecine PrENMOM & (ocuuecreansnrsasusssnsssssasosassassasasassssaes

QCM : Cochez la (ou les) réponse(s) juste(s)

1- Quelle est I’hormone qui stimule directement I'absorption intestinale du calcium ?

ki

Q//@ Parathormone B - Hormone de croissance € - Cortisol D - La 1, 25(0H) 2vitamineD3 E - Hormone thyroidienne

Sl ™
2- Les hormones thyroidiennes augmentent A 4t {J@X‘
. (\7— La thermog¢nese B - La thermolyse C - Le nombre des crétes mitochondrales
@ La glycémie E - La sécrétion de I'insuline.

3- La progesterone

A- Augmentent la température centrale la veille de la menstruation
B - Est synthétisée par les cellules thécales
() Exerce un feed back négatif sur I’axe hypothalamo-hypophysaire en phase folliculaire
ﬁExcrcc un feed back négatif sur I’axe hypothalamo-hypophysaire en phase lutéale
&> Excrce un feed back positif sur I'axe hypothalamo-hypophysaire en phase lutéale $=
4- L’ hypersécrétion de : PO."X
4y g S :
=E.l'glnnju‘.’: vasopressine causf;: le diabéte insipide
@ L.”ADH provoque une polyurie avec urines diluées

E- La prolactine entrainc une galactorrhée chez la femme
E -La GH a I’age adulte provoque le nanisme

L’hormone de croissance a 1’enfance provogpo Mg kTsme

5- A propos de la régulation de la sécrétion de ces différentes hormones :
X- La succion du mamelon stimule la sécrétion d’ocytocine B - Le froid stimule la sécrétion de I’ADH
; (}" - La dopamine stimule la sécrétion de la prolactine @- La sornatostatine stimule la sécrétion de la GH

1;‘/'- La succion du mamelon stimule la sécrétion de la dopamine

6- Les neurones des noyaux intra laminaires du thalamus sont concernés par le traitement des informations :
A- Thermiques légceres Thermiques intenses C - Mécaniques 1égéres @’ M¢écaniques intenses @- Visuclles
7- Parmi les structures impliquées dans le contrdle supra spinal descendant de la douleur on peut citer :

A- L hypothalamus B - La substance grise péri aqueducale C - Le thalamus ventral
D - Certains noyaux bulbaires @ Le striatum

§ - Les fibres nerveuses afférentes Ad véhiculent les messages issus des :

A - Corpuscules de meissner B - Corpuscules de Pacini @ Thermo-nocicepteurs
Disques tactiles E - Fibres musculaires intrafusoriales

9. Concernant le Débit Sanguin Coronaire :

@ [es couches sous endocardique ont plus de réserve que les couches sous épicardique
Les couches sous endocardique sont plus vulnérables que les couches sous ¢picardique
“C- Le Débit Sanguin Coronaire Endocardique est inféricur au Débit Sanguin Coronaire epicardique
D- Sa valeur normale est de 1’ordre de 2500 ml/mn
J- 1] cst uniforme dans toute |’ épaisseur de la paroi Myocardique

L

10- Lors d’un exercice musculaire dyn:mique, I'adaptation cardiovasculairé se fait par I'augmentation de/du :
A- La pré-charge @Lﬂﬁﬂmln& /@ La fréquence cardiaque  D- La post-charge  E- Retour vei

.




11- Pendant la Systole, lors de la contraction iso volumétrique :

A- La résistance liée a la tension intra myocardique diminue

B - Le Débit Sanguin Coronaire augmente

C- Le Débit Sanguin Coronaire atteint le sommet de courbe de pression Aortique
Le Débit Sanguin Coronaire s annule

g Cette phase correspond a I'écrasement des Vaisseaux coronaires

e
12 - Concernant la sécrétion de I’acide chlorhydrique (1/\

f— Elle se fait par la membrane basale des cellules @am/cs

- Elle est simulée par les prostaglandines

Elle est sous |'action d’une pompe H+/Cl = ATP ase

Le HCO3- quitte la cellule du coté sanguin en échange d’un ion K+
@Chaquc 1on H+ secréte€ est accompagné par I’amivé d’ion CI' dans la lumiere

13 - L’absorption intestinale intéresse

Les sels bihaires et la vit B12-FI au niveau de I'1léon
Le fer ferrique dans le gréle proximal
C-<lzs mono glvcéndes et les chylomicrons
D- Le Na+ dans le duodénum par un transport électrogéne T
E- Les peptides par un Co transport actif secondaire avee le Na+ R

ation rénale d’oxygéne est utilisée pour la réabsorption de :
B - K+ C- Na+ D — Glucose E- Phosphates.

e —

HCO3-
RS

15- Les tampons urinaires sont :
A-HCO3-/PCO2 B - H Protéine/Protéine - (C) NH3/NH4+ @ H2PO4-/HPO4 (2-) E - HHb/Hb -

16- La réponse du systéme rénine angiotensine II suite a une baisse de la pression artérielle et du débit de

filtration glomérulaire est une / un : ¥ L) : |
Q- Vasoconstriction de ’artériole afférente B - Vasoconstriction des capillaires pén tubulam
(- Vasoconstriction de I’artériole cfférente D- Augmentation du GOCP  E- Maintien du DFG bas.
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17- A Vétat physiologique le retour veineux diminue lors de I'élévation de : & =
La pression intra-thoracique B- L tonus veineux C- La contraction musculaire b ks

D- La pression auriculaire droite @La pression intra-péricardique o i et
18- Les déficits majeurs en surfactant peuvent provoquer une:

A- Diminution de Ja Compliance pulmonaire
(€ Fatiguabilité des muscles ventilatoires

19- La pression artérielle moyenne est






